

# Знамя ТРУДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 2-й  
№ 26 (326)

Пятница, 14 февраля 1964 года

Цена 2 коп.

## ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

Москва. 11 февраля на Пленуме ЦК КПСС продолжались содоклады, с которыми выступают представители союзных республик — министры сельского хозяйства или министры производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Слушая эти содоклады, почти физически ощущаешь тот высокий накал, который приобретает борьба всех братских народов СССР за интенсификацию сельского хозяйства. Содоклады прежде всего пронизаны заботой о самом главном — повышении урожайности и валовых сборов зерновых — этой основы всего сельскохозяйственного производства.

В Российской Федерации, как вчера сообщил министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов РСФСР Л. И. Максимов, поставлена задача — довести валовое производство зерна за предстоящее семилетие до 8,6—9 миллиардов пудов. Как известно, 9 миллиардов пудов вся страна собрала лишь единственный раз за всю свою историю в 1962 году.

Столь резкий подъем намечено осуществить в РСФСР за счет значительного повышения урожайности на базе широкого применения химических удобрений, расширения поливных земель, комплексной механизации производства и роста всего уровня культуры земледелия.

В Российской Федерации

многое делается для увеличения производства зерна уже в текущем году с тем, чтобы собрать его 5,7—5,9 миллиарда пудов. Это позволит продать государству 2 миллиарда 341—2 миллиарда 500 миллионов пудов зерна. Такого количества хлеба РСФСР еще ни разу не засыпала в государственные закрома.

Дополнительно 300 миллионов пудов зерна намечено получить благодаря внесению минеральных удобрений под зерновые; значительную прибавку в урожае дадут озимые, которых посеяно почти на 7 миллионов гектаров больше прошлогоднего. А известно, что в районах Юга и Центральной Черноземной зоны озимые являются более урожайными, чем яровые хлеба. Кроме того, в нынешнем году почти на 200 тысяч гектаров расширяются посевы зерновых на орошаемых землях. Однако главным резервом увеличения сбора зерна на поливных площадях является повышение урожайности.

Предметом особой заботы партийных, советских и сельскохозяйственных органов остается зерновое хозяйство и на Украине. В нынешнем году, сообщил в своем содокладе министр сельского хозяйства Украинской ССР М. С. Спивак, площадь под зерновыми на Украине расширяется на 2 миллиона гектаров.

Однако увеличение валового сбора зерна прежде всего обеспечивается за счет подъе-



МОСКВА. 10 февраля в Москве открылся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

На снимке: Герой Социалистического Труда член ЦК КПСС, председатель колхоза имени XXII съезда КПСС Винницкой области В. М. Кавун (в центре) беседует с участниками Пленума.

Фото А. Стужина.

Фотохроника ТАСС

ма урожайности. Чтобы получить в текущем году не менее 2,5 миллиарда пудов зерна, в каждом колхозе и совхозе республики разрабатываются и осуществляются конкретные меры по уходу за озимыми, накоплению и внесению органических удобрений, подготовке высококачественных семян и т. д. В подъеме урожайности важна роль отводится широкому внедрению в производство лучших сортов семян и, в частности, гибридных.

На орошаемых землях юга Украины расширяются посевы озимой пшеницы, кукурузы. 100 тысяч гектаров здесь займут посевы риса.

Третьим крупнейшим производителем зерна в стране

Хлеборобы нашего района! Шире социалистическое соревнование за успешную подготовку к весеннему севу! Внесем достойный вклад в общенародную борьбу за увеличение производства продуктов сельского хозяйства!

посевных площадей. Сейчас во весь рост встала задача повышения культуры земледелия.

Важным резервом увеличения производства зерновых и технических культур в Казахстане является развитие орошаемого земледелия. В республике есть все условия для увеличения площади поливных земель до 2,5 миллиона гектаров.

В текущем году трудящиеся Казахстана в борьбе за большой хлеб ставят задачу — сдать государству 925 миллионов пудов зерна.

Интенсификация сельского хозяйства — задача исключительно многогранная. Поэтому трудно даже просто перечислить все вопросы, которых в той или иной мере касались в своих содокладах представители союзных республик.

Министр сельского хозяйства Белорусской ССР С. Г. Сноропанов и многие другие говорили о правильном использовании удобрений.

В содокладах большое внимание уделялось ирригации. Естественно, что этот вопрос занял центральное место в содокладе заместителя председателя Совета Министров и министра производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Узбекистана Х. А. Иргашева.

(Окончание на 2 стр.)

### В ЧЕСТЬ ФЕВРАЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

## УСПЕХИ РАДУЮТ. ПЛАНЫ НАЦЕЛИВАЮТ



Хорошо отзываются в совхозе «Комсомолец» о рабочей Павле Ивановне Павлиновой. Павла Ивановна добросовестно исполняет любую работу.

На снимке: П. И. Павлинова.

Выполняя решения партии и правительства, колхозники сельхозартели «Новый путь» проделали в эти годы большую работу по укреплению и развитию своего хозяйства. Основное внимание было уделено земле. Полеводы в четыре раза увеличили внесение в почву минеральных удобрений и в три раза — органических. Последних земля стала получать до 10 тонн на гектар и, естественно, стала щедрее. В 1961 году урожай зерновых был получен 4,4 центнера с гектара, а в 1963 году — 11,2 центнера. Общий сбор зерна составляет в 1961 году 266, в 1962 году — 563, в 1963 — 714 тонн. Это позволяло засыпать хорошие семена и создавать другие общественные фонды. В минувшем году колхоз продал государству 1850 центнеров зерна, втрое больше, чем предполагалось по плану. Повысились урожаи картофеля. Задание по продаже его также перевыполнено.

В 1963 году наш колхоз

первым в управлении выполнил задание по продаже государству продуктов животноводства. На заготовительные пункты с превышением плана отправлено 69 тонн мяса, 2660 центнеров молока, 92 тысячи штук яиц и 395 килограммов шерсти.

Хорошо поработали животноводы. Доярка Т. И. Шабарова от каждой коровы получила по 1830 килограммов молока, Л. П. Муравьева — по 1650 килограммов. Пастух Б. В. Урбецов летом пас 75 бычков-откормочников. Получил неплохие привесы. Из его гурта продал государству 70 бычков, средний вес каждого 242 килограмма. Птичницы В. Т. Некрасова и О. М. Моисеева получили 142 тысячи штук яиц, по 156 на курицу.

За последние три года в колхозе резко снизилась себестоимость сельскохозяйственных продуктов. Себестоимость центнера зерна с 8,5 рубля снизилась до 5,7 рубля, картофеля — с 3,5 руб. до 2,3 руб.,

сена — с 4 до 3 руб., молока — с 17,2 до 13 руб., мяса говяжьего — с 93 до 65 руб., свиного — с 151 до 104 рублей. Десяток яиц сейчас обходится колхозу в 57 копеек. Себестоимость, конечно, еще велика, но она ежегодно снижается.

Учитывая, какую роль в удешевлении продукции играет механизация в полеводстве и животноводстве, в колхозе много внимания уделяется высвобождению ручного труда. За два года в четырех комплексных бригадах на фермах установлено 9 насосов для подачи воды. Три коровника из четырех оборудованы автопоением и механическим доением.

В работе мы руководствуемся принципом материальной заинтересованности. Доярки получают хорошую оплату — 50—70 рублей в месяц и, кроме того, хлеб. Например, доярка Т. И. Шабарова получила в минувшем году 774 рубля, 918 килограммов зерна и 1,5 тонны кормов. Пастух Урбецов за пастбищный сезон

заработал 460 рублей и 1794 килограмма зерна. Птичницы В. Т. Некрасова и О. М. Моисеева получили по 500 рублей и по 1630 килограммов зерна за год. Хорошо работаешь, получай и заслуженную оплату. Такое у нас правило.

Идет новый год. Он несет нам новые заботы. Недавно состоялось общее собрание колхозников, на котором после отчета были приняты обязательства. Они такие: произвести мяса в живом весе 638 центнеров, в том числе свиный — 334 центнера. Надоить 400 тонн молока и получить на одну корову по 1600 килограммов. Получить 280 тысяч штук яиц. Продать государству: зерна — 165 тонн, молока — 270 тонн, мяса — 65 тонн, яиц — 150 тысяч штук.

Члены сельхозартели борются за звание хозяйства коммунистического труда.

М. СУСЛОВ,  
председатель колхоза «Новый путь».



# ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Огромные возможности поливного земледелия с широким использованием химических удобрений тов. Иргашев показывает на примере Хорезмской области, где в минувшем году был получен самый высокий урожай хлопка в стране—по 31 центнеру в среднем с гектара. Сейчас в Узбекистане ведутся большие работы по расширению поливного земледелия. Наряду с увеличением производства хлопка в республике ставится задача—резко поднять производство зерна и особенно риса.

На Пленуме ЦК КПСС с докладами также выступили—первый заместитель председателя Совета Министров, министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Таджикской ССР Х. Н. Мирзаянц, заместитель председателя Совета министров, министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Грузинской ССР З. В. Гелдиашвили и другие.

12 февраля на Пленуме ЦК КПСС продолжались доклады представителей Союзных республик. С докладами выступили заместитель председателя Совета Министров, министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Литовской ССР М. Ю. Григалюнас, заместитель председателя Совета Министров, министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Латвийской ССР В. Г. Строганов, министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Туркменской ССР Р. А. Чарыев, заместитель председателя Совета Министров, министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Эстонской ССР Э. Г. Тынурист и заместитель председателя Совета Министров, министр производства и заготовок сельскохозяй-

ственных продуктов Армянской ССР Г. С. Петросян.

Одна из главных мыслей, пронизывающих все выступления на Пленуме, состоит в том, что земля—это неоценимое национальное богатство страны и нужно это богатство использовать умно, действительно по-хозяйски: брать от земли максимум того, что она может дать.

Во многих областях и республиках за последние годы в этом деле достигнуты определенные успехи.

Вот, например, Эстония. После сентябрьского Пленума ЦК КПСС 1953 года здесь вдвое сумели повысить урожай зерновых, в два-три раза увеличили производство мяса и почти в два раза валовой надой молока. В результате увеличения производства и повышения закупочных цен за минувшее десятилетие денежные доходы колхозов в республике выросли в три с лишним раза, а стоимость основных фондов увеличилась в 6 раз.

В условиях каменистых почв, бедных питательными веществами, в этой республике урожай зеленой массы кукурузы составляет 300—400 центнеров с гектара.

Эстонские хлеборобы решили уже в нынешнем году сравняться по уровню урожайности с Финляндией, где пока еще больше вносится минеральных удобрений. Для этого предстоит получить в среднем по 16—18 центнеров зерновых с гектара, 130—150 центнеров картофеля, не менее 400 центнеров зеленой массы кукурузы и 450—500 центнеров кормовых корнеплодов.

В Эстонской ССР успешно начали выращивать новую замечательную фуражную культуру—гибрид брюквы и кормовой капусты. В прошлом году по республике средний урожай этой культуры составил 400 центнеров корней и

100 центнеров ботвы с гектара (5600 кормовых единиц, с содержанием более 120 граммов перевариваемого протеина в кормовой единице). Эта культура очень перспективна для северных районов нашей страны.

Замечательный шаг в более рациональном использовании земли сделан в Молдавии. Здесь сейчас нет чистых паров; в качестве парозанимающих культур используются бобы и кукуруза, убираемая в молочно-восковой спелости. В республике расширяются сады и виноградники без сокращения пашни. Под закладываемые сады и виноградники используются малоплодородные земли—вызолы, склоны. Хлеборобы Молдавии решили повысить урожайность озимой пшеницы и бобовых культур до 27—30 центнеров, кукурузы—до 50 и более центнеров с гектара.

В выступлениях ораторов на Пленуме приводится много новых ярких примеров, показывающих огромный экономический эффект на юге страны и ирригационного строительства. Сооружение Каракумского канала протяженностью 800 километров обошлось государству в 185 миллионов рублей. На землях, орошаемых этим каналом, за 1959—1963 г. выращено около 280 тысяч тонн хлопка сырья. Государство в виде дохода с оборота

на продукцию, выращенную из этого хлопка, получило около 400 миллионов рублей. Таким образом, средства, вложенные на строительство этой водной магистрали, уже окупились с лихвой.

Большое внимание уделяется во всех выступлениях вопросам животноводства, и прежде всего созданию прочной кормовой базы, улучшению племенного дела, комплексной механизации трудоемких работ на животноводческих фермах.

Содоклады окончены. Начнутся прения. Первым в прениях выступил президент Всесоюзной Академии Сельскохозяйственных Наук имени В. И. Ленина М. А. Ольшанский.

\* \* \*

Со всех концов страны в адрес Пленума Центрального Комитета партии идет поток писем и телеграмм. Советские люди рапортуют Ленинскому ЦК о своих трудовых успехах, о своем стремлении внести достойный вклад в дело дальнейшего подъема сельского хозяйства.

Коллектив Красноуральского медеплавильного комбината сообщает, что впервые в стране им получен двойной суперфосфат на основе апатитового концентрата.

Добрые вести пришли из Северодонецка, где находится гигант Большой химии—Лисичанский комбинат. С начала года северодонецкие химики отправили колхозам и совхозам около 2250 тонн минеральных удобрений сверх плана.

С «Ростсельмаша» сообщили, что коллектив завода успешно выполнил январский план по выпуску комбайнов и запасных частей. Десятки телеграмм в адрес Пленума поступили из колхозов и совхозов, производственных управлений. Механизаторы Одоевского производственного управления Тульской области, например, сообщают, что они с честью выполнили свои социалистические обязательства по ремонту сельскохозяйственной техники.

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу.

(ТАСС).

## Покупки колхоза

Машинный парк колхоза «Родина» в этом году значительно пополнился новыми машинами. Недавно приобрели новый трактор «Беларусь». Теперь в хозяйстве достаточно обрабатывающей и уборочной техники.

С целью эффективного использования удобрений и хозяйского ухода за посевами, куплены две туковые сеялки и опрыскиватель «КАН-8».

А. Батанов.



Малокомплексная бригада, возглавляемая А. Ширмановым,—лучшая в Калининском леспромпхозе. Она ежедневно отгружает древесину сверхплана.

На снимке: А. Ширманов.

## ВЕСТИ ИЗ ВАХТАНСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА

### Семилетку — за 5 лет

БОЛЬШИХ УСПЕХОВ в труде добились малые комплексные бригады леспромпхоза. Так, бригада коммунистического труда, возглавляемая Г. Гильвановым, за пять лет семилетки выработала 53700 кубометров леса, вместо 41560 кубометров, предусмотренных планом. В феврале нынешнего года лесозаготовители бригады достигнут показателей, которые были запланированы ими на конец семилетки.

Отличные результаты работы имеют и другие малые комплексные бригады, носящие почетное звание коммунистических бригад. Подсчеты показывают, что бригада Б. С. Рудюк выполнит

### ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 14 февраля 1964 г.

семилетний план в марте, а бригады П. А. Пронина и А. Д. Носкова—в апреле текущего года.

### «Золотой дождь»

ДОСТИЖЕНИЯ тружеников леспромпхоза широко известны не только среди лесозаготовителей нашего зонального города, но и далеко за его пределами.

За выполнение производственных показателей по итогам соревнования лесопунктов и мастерских участков президиум обкома профсоюза и управление лесной промышленности и лесного хозяйства Совнархоза только в прошлом году 26 раз присуждал мастерским участкам Железнодорожному и Вакшинскому лесопунктам первые, вторые и третьи денежные премии.

М. Березина, инструктор горкома

Сельские труженики посвящают свои успехи Пленуму ЦК КПСС

## ВПЕРЕДИ—НАДЕЖДА САЛЬМИНА

Совещание животноводов состоялось на днях в совхозе «Комсомолец». На нем были подведены итоги соревнования за январь текущего года.

Первенство среди доярок заняла Надежда Васильевна Сальмина, получившая от каждой коровы по 124 килограмма молока. Второе и третье места присуждены Анне Михайловне и Вере Александровне Смирновым.

Неплохих результатов добился свинарь, коммунист Андрей Иванович Зайцев, получивший среднесуточный привес поросят по 400 граммов.

А среднесуточный привес каждого из 56 телят, закрепленных за телятницей Екатериной Ивановной Галкиной, достиг 600 граммов.

Успехи животноводов отмечены денежными премиями.

В. Тихобаев,

председатель райкомма.

## СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по надоям молока

за 1 декаду февраля

(в килограммах от коровы)  
Вторая графа — плюс, минус по сравнению с первой декадой прошлого года

«Авангард»	39	+ 5
«Прогресс»	38	+ 1
«Колос»	35	- 7
«Свобода»	34	+ 4
Имени Тимирязева	28	+15
«Путь к коммунизму»	27	+14
«Заря»	26	+ 7
«Земледелец»	24	+ 5
«Заря коммунизма»	24	- 3
«Малокаменский»	23	-10
«Коммунар» (Тоншаево)	22	- 5
«Новый путь»	22	- 6
«Ленинский путь»	22	+ 5
«Нива» (Мартьяхино)	21	+ 1
«Путь Ленина»	21	+ 5
Имени Кирова	21	- 8
Имени Ленина	20	- 1
«Мичуринец»	20	-
Имени Свердлова	20	+ 5
Совхоз «Комсомолец»	19	+ 3
«Память Чапаева»	18	+ 7
«Кодочиги»	17	- 5
«Родина»	16	+ 2
«Искра»	15	- 9
«Герой труда»	15	-12
«Новая жизнь»	14	- 3
Имени 1 Мая	14	-12
«Красное знамя»	14	-12
Имени Фрунзе	13	- 2
Имени Литвинова	13	+ 5
Имени Чкалова	12	- 3
«Советский путь»	12	- 2
«Луч»	10	- 5
«Советская Россия»	10	- 4
«Ошминский»	10	+ 3
«Ир-Жара»	9	- 6
«Память Ленина»	9	+ 4
Имени М. Горького	9	- 5
«Нива»	9	-
«Заветы Ильича»	8	+ 1
«Победа»	8	- 7
«Дружба»	8	-
«Коммунар»	7	- 1
«Трудовик»	6	- 2
«Ударник»	5	- 5
«Гигант»	5	-
«Движение»	5	- 5
«Красный Октябрь»	4	+ 3
«Крестьянин»	2	-
«Искра коммунизма»	1	-10
«Организатор»	1	- 6

Итого, по управлению 16 — 2

Примечание: колхозы «Рассвет», «Россия», «Восходы Ильича» и «Новый мир» сведений не представили.



11 февраля  
Тоншаевски й  
Дом культуры  
был полон на-  
роду. Здесь со-  
стоялось совещание животноводов колхозов Тоншаевской  
зоны. На нем присутствовали доярки, телятницы, свиноводы,  
овцеводы, птицеводы, ветеринарно-зоотехнические работники  
и руководители сельхозартелей.

Участники совещания с большим вниманием заслушали доклад начальника производственного управления тов. Миронова П. В. об итогах работы животноводов управления за 1963 год и задачах по дальнейшему увеличению производства и заготовок продуктов животноводства.

В обсуждении доклада приняли участие 17 человек. В их числе доярки З. Ф. Юдина из колхоза «Ошминский», К. А. Рыжакова из сельхозартели «Малокаменский», З. А. Тарасова из колхоза «Путь к коммунизму», Е. В. Хлыбова и А. В. Хлыбова из сельхозартели имени Ленина, В. Г. Маковеева из колхоза «Коммунар», З. И. Перминова из сельхозартели «Ир-Жара», свиноводка колхоза «Путь Ленина» М. П. Чеснокова, председатели колхозов «Путь Ленина» и «Движение» тт. Крашенинников В. А. и Трубицын Н. А., заведующие фермами из колхозов имени Кирова и «Путь Ленина» Н. А. Безденежных и М. А. Ложкина, техник-осеменатор из колхоза имени Ленина О. В. Хаймова и директор станции искусственного осеменения тов. Ягненков Л. А.

Тепло встретили присутствующие выступивших на совещании доярку совхоза «Комсомолец», ударницу коммунистического труда Н. В. Сальмину и свиноводку колхоза им. Фрунзе М. И. Смирнову, поделившихся опытом своей работы.

Выступление секретаря парткома КПСС т. Матюшина И. П. также было внимательно выслушано всеми присутствующими.

Участники совещания единодушно поддержали социалистические обязательства на 1964 год, принятые несколькими днями раньше на совещании животноводов колхозов Шахунской зоны.

Ниже приводятся сокращенные выступления участников совещания.

## ЗА ЗВАНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ

**Н. БЕЗДЕНЕЖНЫХ,**  
зав. фермами Зотовской бригады колхоза  
имени Кирова

По совместительству я работаю и техником-осеменатором. К искусственному осеменению животных у нас относятся хорошо все доярки. Крупное, здоровое поколение телят получаем в приплоде от искусственного осеменения коров. Молодняк почти весь сохраняется.

Удой у коров растут с начала года. В истекшем году надоили по 1550 килограммов молока от коровы. Нынче решили бороться за 1600 килограммов, а может, добьемся и большего. Коллектив Зотовской фермы соревнуется за право называться фермой коммунистического труда.

## УЧЛИ УРОКИ

**В. КРАШЕНИННИКОВ,**  
председатель колхоза «Путь Ленина»

В докладе говорилось о том, что наше хозяйство продало государству в 1963 году продуктов животноводства больше, чем в 1962. Это верно. Но мы могли иметь значительно лучшие результаты, если бы сохранили весь приплод, не допустили падежа скота. При обсуждении итогов

минувшего года наши животноводы учли свои просчеты и перестроились.

Улучшение содержания и ухода за животными, подготовка кормов к скармливанию, использование в рационе мочевины, хвои, выпаживание искусственного молока молодняку повысили продуктивность коров. В январе удои стали выше, чем были в это же время год назад, и товарность молока увеличилась на 18 процентов.

Искусственное осеменение—нужное дело. Надо убрать с ферм бычков-сорняков.

Наши доярки обещают в нынешнем году надоить не менее 1600 литров молока от коровы.

## Надою по 2000 литров от коровы

**З. ЮДИНА,**  
доярка колхоза  
«Ошминский»

Пятый год я работаю дояркой. Прошедший год был не слишком молочным. На пастбище коровы вышли тощими. Поэтому и надоила от каждой только по 1632 килограмма. Нынче с кормами лучше. В рационе клеверное сено. Раньше давали силос по 10 килограммов в день. Теперь прекратили его скармливать. Погода холодная. Ближе к весне он опять в ход пойдет. Берусь надоить в нынешнем году по 2000 литров молока от коровы и уверена в успех своего дела.

# ТРУДНЕЕ ДЕЛО — ВЫШЕ ЧЕСТЬ

СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ ФЕРМ В ТОНШАЕВЕ

## Вызываю на соревнование Клавдию Рыжакову

**А. ХЛЫБОВА,**  
доярка колхоза имени Ленина

В соревновании за большое молоко в 1963 году я вышла победительницей. Заняла первое место среди доярок колхоза, надоив от каждой коровы своей группы по 2027 килограммов молока. Наравне со мной шла К. И. Макарова, немного уступила Е. В. Хлы-

бова, надоившая по 1986 килограммов молока от коровы.

Нынче мы всей фермой боремся за коммунисти-

ческий труд и намерены надоить не менее 2000 килограммов молока от каждой коровы. Лично я ставлю цель—получить молока по 2200 килограммов от коровы. Вызываю на соревнование Клавдию Рыжакову из колхоза «Малокаменский».

## СОХРАНЮ ВЕСЬ МОЛОДНЯК

**З. ТАРАСОВА,**  
доярка колхоза  
«Путь к коммунизму»

За пять лет пребывания в доярках я хорошо освоила свою работу. Научилась ухаживать не только за взрослым поголовьем животных, но и за новорожденным молодняком. Вот уже по два года воспитывала всех телят до 20-дневного возраста и здоровехонькими передавала телятницам. Нынче из 13 коров в моей группе 9 благополучно растелились, и все телята живы и здоровы. Думаю, что уберегу и остальных.

В прошлом году от каждой коровы надоила молока по 1837 килограммов. Нынче обязуюсь надоить по 2000 килограммов. Надеюсь выполнить. Кормов хватает. Грубые—измельчаем и задаем в приготовленном виде. В теплую погоду скармливаем силос, но сейчас он в нашей бригаде на исходе. Будем завозить из соседней бригады.

## ВЫЗОВ ПРИНИМАЮ

**К. РЫЖАКОВА,**  
доярка колхоза  
«Малокаменский»

Мне думается, что в минувшем году, доярки колхоза «Малокаменский» неплохо поработали. По 1763 килограмма молока в среднем по хозяйству от каждой коровы получено. В этом есть доля и моего труда. От каждой из 12 коров я надоила по 2063 килограмма молока.

С кормами нынешнюю зиму неплохо. В рационе у коров клеверное сено, силос и частично яровая солома. Хуже обстоит дело с поением. Воду в зимнее время привозят на лошадях, но все равно поим животных досыта. Берусь надоить нынче по 2150 килограммов молока от коровы. Вызов доярки Александры Хлыбой из сельхозартели им. Ленина принимаю.

## Откормлю 400 свиней

**М. ЧЕСНОКОВА,**  
свиноводка колхоза  
«Путь Ленина»

Шесть лет я занимаюсь выращиванием свиней. Несмотря на трудности, в прошлом году откормила для продажи государству 250 голов. Вызов на соревнование свиноводки колхоза им. Фрунзе тов. Смирнова принимаю. Обязуюсь откормить 400 свиней, а если молодняк будет поступать вовремя и будут корма, то выращу и 500 голов.

## ЯЛОВЫХ КОРОВ БЫТЬ НЕ ДОЛЖНО

**О. ХАЙМОВА,**  
техник-осеменатор  
колхоза имени Ленина

Четыре года я занимаюсь искусственным осеменением животных на фермах своего колхоза и ежегодно добиваюсь хороших результатов. Яловых коров у нас почти не бывает. Помощь в работе мне оказывают сами доярки.

Для того, чтобы иметь успехи, надо, чтобы правления колхозов позаботились создать условия. Хорошо оборудовали осеменительные пункты. Борьба за улучшение породы общественного скота—это и есть борьба за большое молоко и мясо.

## МЫ РЕШИЛИ

**В. МАКОВЕЕВА,**  
доярка колхоза  
«Коммунар»

На Евстроповской МТФ я работаю дояркой шестой год. Нас здесь 7 доярок. За каждой закреплена группа по 14 коров. Самый высокий надой молока от коровы по нашей ферме в 1963 году получила я, по 1812 килограммов.

В зимнем кормовом рационе коров 7 килограммов клеверного сена и около пуда силоса. Это неплохо. Нынче мы решили всем коллективом надоить по 1800 килограммов молока от коровы, а я от каждой из своих буду добиваться 2000.

## ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 14 февраля 1964 г.

## ЛИШЬ БЫЛИ БЫ КОРМА

**З. ПЕРМИНОВА,**  
доярка колхоза  
«Ир-Жара»

Хорошо бороться за высокие надои молока, когда кормов полно. Я вот слушаю выступавших и завидую. У всех и клевера, и силоса достаточно. А как же быть, когда нет ни того, ни другого? На одной соломе далеко не уедешь. А в нашем колхозе так и было. Плохо заботилось о кормах бывшее руководство.

Но и при этих условиях я берусь в текущем году надоить молока по 1700 литров от каждой коровы.

## 32 ГОДА НА ФЕРМЕ

**М. ЛОЖКИНА,**  
заведующая фермами колхоза имени Ленина

Меня по праву считают ветераном колхозного животноводства. Вот уже 32 года я непрерывно связана со скотом. Вначале 7 лет работала дояркой, а потом поручили заведовать фермами. Пока колхоз был маленьким, я и молоко в сливки сама перегоняла. После объединения хозяйство стало крупное,

дел и хлопот мне прибавилось.

Прошлогодними удоями хвалиться не стоит. Они невелики. Нынче доярки дали слово надоить от каждой коровы по 1700 литров в среднем по колхозу. Условия для этого есть. Корма хорошие. Используем мочевины до 100 граммов в сутки на корову. Доярки у нас дружные, трудолюбивые.



# БУДНИ ШАХУНСКИХ БЫТОВИКОВ

## 15000 РУБЛЕЙ— В ФОНД ХИМИИ

**У** ОРОШИХ производственных успехов добились работники комбината бытового обслуживания в прошлом году. План по выпуску валовой продукции выполнен на 121,3 процента и по объему услуг—на 122,4 процента. Выросла производительность труда, снизилась себестоимость выпускаемой продукции.

Включаясь в соревнование шестого года семилетки, бытовики обязались выполнить производственный план досрочно, к 25 декабря, увеличить выпуск продукции по сравнению с 1963 годом на 12 процентов, внести в фонд большой химии не менее 15 тысяч рублей. Высоких показателей добился коллектив комбината в январе. План выполнен на 117,9 процента, а по объему услуг на 133,9 процента.

## УСТНЫЙ ЖУРНАЛ

**Ш** ИРОКО распространяет химия руки в дела человеческие,—под таким девизом выпущен очередной номер устного журнала «Бытовик» (редактор М. Чашина).

Первую страницу открыла преподаватель школы № 1 Т. Ф. Угрюмова. Живой, иллюстрированный рассказ учительницы о том, что дает химия сельскому хозяйству, произвел на слушателей глубокое впечатление.

Из второй страницы они узнали о применении химии в технике и в строительстве. По этому вопросу выступила учи-

тельница А. Г. Лебедева. Специальные выпуски устного журнала были посвящены вопросам воспитания детей, 45-летию со дня основания Коммунистического союза молодежи, «Книги о наших молодых современниках», «Кубинская Народная Республика», а также «Итоги работы декабрьского Пленума ЦК КПСС», «Что надо знать о назначении пенсии», «Об Уставе профсоюза», «Что читать по атеизму».

Устный журнал «Бытовик» выпускается с сентября 1963 года.

## РАБОЧИЕ У ШКОЛЬНИКОВ

**Б**ЫТОВИКИ поддержали опыт промышленных предприятий Свердловской области об участии в воспитательной работе школ. Швейницы мастерской № 2 взяли шефство над 5 «а» классом средней школы № 2.

Шефы побывали в школе. Здесь на собрании класса учительницы Алевтина Березина и Валера Герасимова рассказали о том, как они учатся, о работе пионерского отряда.

Шефы рассказали о работе комбината, о ходе социалистического соревнования, об участии работников в общественной жизни коллектива, о соревновании за коммунистический труд.

Коллектив швейной мастерской № 1 взял шефство над 6 «а» классом школы № 14.

**П. НЕКАЕВ,**  
секретарь парторганизации комбината бытового обслуживания.



Найден один из героев романа немецкого писателя Бруно Апица «Голый среди волков». Маленький мальчик, которого группа узников Бухенвальда удалось спасти от смерти в газовой камере, живет сейчас во Франции. Студенту, лионского Политехнического института Стефану Ержи Цвейгу 23 года (на снимке).  
Телефото АДН—ТАСС.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

### Есть при бане прачечная...

**П**ри бане канифольного завода «Вахтан» есть прачечная. Хотя она и мала для такого большого поселка, но женщины Вахтана все же довольны.

И вот полтора месяца тому назад прачечную закрыли: отвалилась штукатурка с потолка. Ремонт до сих пор не начали и поговаривают, что не начнут до лета. Работает сейчас только вторая половина прачечной, которая обслуживает детские учреждения. А женщины поселка стирают белье дома и полощут его в реке. Это в такие-то холода! А у руководства завода до устройства прачечной «руки не доходят».

**А. Шустов.**

## Редактор

**М. Я. МАТВЕЕВ.**

Коряковцева Вера Васильевна, проживающая поселок Вахтан, улица Ленина, 10, кв. 4, возбуждает дело о разводе с Коряковцевым Григорием Викторовичем, проживающим поселок Вахтан, улица Чкалова, 118, кв. 6.  
Дело слушается в Шахунском райнар суде.

Бородин Павел Никифорович, проживающий в г. Шахунье, улица Элеваторная, дом 10, кв. 3, возбуждает дело о разводе с Веселовой Антониной Ивановной, проживающей город Шахунья, улица Ленина, 184.  
Дело слушается в Шахунском райнар суде.

Бурлакова Римма Алексеевна, проживающая в городе Шахунье, ул. Плаксына, 16-а, возбуждает дело о разводе с Бурлаковым Иваном Васильевичем, проживающим в городе Шахунье, ул. Плаксына, 16-а.  
Дело слушается в Шахунском райнар суде.

## ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ ЧЕЛОВЕК РОДИЛСЯ!

**К**ЛУБ совхоза № 10 в праздничном убранстве. Через весь зал, украшенный гирляндами разноцветных огней, пролегла усыпанная живыми цветами ковровая дорожка.

Смушенные и радостные, счастливые идут по ней супруги Раиса и Виктор Пискун. На руках у них новорожденная дочь. Маленькой Наташе хорошо спится под нежную мелодию колыбельной песни, которую поют для нее все присутствующие в зале.

Родителей «виновницы» торжества встречают почетные отец и мать и председатель

сельсовета Николай Петрович Головин. Они тепло поздравляют супругов с большим семейным счастьем и от имени всего коллектива совхоза вручают им почетный адрес и приданое для их дочери. А самодеятельные артисты в подарок маленькой Наташе, ее маме и папе подготовили большой концерт.

Красиво и торжественно отмечать рождение нового гражданина нашей страны стало хорошей народной традицией в луганских селах.

Сватово,  
Луганская область.

(ТАСС).

## Напряженно У СЕЛЬСКИХ СТРОИТЕЛЕЙ

**Н**апряженно трудится коллектив строителей Тоншаевского отделения коммунальных предприятий. Зима ему не помеха. Сейчас он заканчивает внутреннюю отделку восьмиквартирного каменного дома в селе Тоншаево, подводит под крышу здание школы в Больших Селках.

Завершается строительство родильного отделения Тоншаевской больни-

цы. Бригада Дербенева приступила к постройке школьного здания в деревне Ашкаты.

Строительные бригады Дербенева и Спицына развернули соревнование за то, чтобы в этом году намного улучшить качество и снизить себестоимость производимых работ.

**В. Горячев.**

## ДЛЯ ВАС, МЕХАНИЗАТОРЫ!

**В**олгоградский тракторный завод имени Ф. Э. Дзержинского выпускает новый гусеничный трактор «ДТ-75».

Эта замечательная машина уже работает на полях нашей страны и высоко оценена механизаторами сельского хозяйства.

Все основные сведения о новом тракторе можно узнать из справочника «Трактористу о тракторе «ДТ-75». В нем дано краткое описание основных узлов и механизмов трактора, двигателя «СМД-14», указано, с какими неисправностями в машине может встретиться тракторист и как их устра-

нить. В справочник включены также заводские правила технического ухода, основных регулировок, таблица смазки и некоторые данные тяговых и эксплуатационных показателей трактора.

Справочник рассчитан на трактористов, бригадиров тракторных бригад и инженерно-технических работников, связанных с эксплуатацией трактора «ДТ-75».

Эту книгу вы можете приобрести в магазине «Книга—почтой» по адресу: г. Волгоград, пр. Ленина, 25, магазин «Книга—почтой».

Книги высылаются наложенным платежом, без задатка.

## ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР ЛИЧНО САМ ПОМОГУ

**В** ПОЛНЕ СОГЛАСЕН со статьей О. Фялковской «Городу нужен музей», опубликованной в газете «Знамя труда» 28 января 1964 года. Я думаю, чем скорее решится этот вопрос, тем будет лучше.

Вместе с этим, хочу выразить уверенность, что в оснащении залов музея экспонатами горячее участие примет са-

мо население. У меня лично, например, еще с детства хранится несколько старинных медных монет. На одной из них изображено, как Георгий Победоносец поражает змия копьём. На обратной стороне—дата—1753 год. Хорошо я сохранил в памяти, где, когда и при каких обстоятельствах найдена эта монета.

Повторяю, как только будет открыт музей, то я сразу же принесу и монеты, да найду и кое-что другое.

**И. ПОСАЖЕННИКОВ.**

## По следам выступлений „Знамени труда“

### „ЗАМЕЛА МЕТЕЛЬ ДОРОГИ“

**Т**АК НАЗЫВАЛАСЬ корреспонденция, опубликованная в нашей газете 31 января 1964 года.

Секретарь исполкома райсовета депутатов трудящихся В. В. Лебедев сообщил редакции, что выступление газеты 8 февраля 1964 года обсуждалось на заседании исполкома райсовета.

Учитывая, что дорожный район исполкома за счет средств бюджета содержит дороги Шахунья—Тоншаево и Шахунья—Хмелевицы общей протяженностью 51 километр, исполком райсовета решил возложить поддержание остальных дорог в проезжем зимой состоянии для автомобильного транспорта на следующие организации и хозяйства:

от трассы Шахунья—Горький до деревни Фадеево—на колхозы «Дружба», им. Литвинова, «Советская Россия» и «Красный Октябрь» (каждый

на своей территории);

от трассы Шахунья—Горький до села Черное через станцию Буренино—на колхозы им. Чкалова, «Советский путь», «Искра коммунизма» (каждый на своей территории);

Шахунья—Макарово—на колхоз «Авангард»;

Шахунья—Акаты—на колхозы «Память Чапаева» и «Ленинский путь»;

от трассы Шахунья—Хмелевицы до села Извал—на колхоз «Искра»;

от села Хмелевицы до села Андрианово—на колхозы «Ударник», «Крестьянин», «Новый путь» и «Всходы Ильича» (каждый на своей территории);

от села Хмелевицы до деревни Большая Свеча—на колхозы «Родина» и «Всходы Ильича» (каждый на своей территории);

от села Хмелевицы до села

Верховское—на колхозы «Земледельец», «Заветы Ильича» и Хмелевицкий льнозавод (каждый на своей территории);

от села Тоншаево до поселка Шайгино—на колхоз имени Кирова и Тоншаевский промкомбинат (каждый на своей территории);

от села Тоншаево до села Большие Селки—на колхозы им. Ленина и «Путь Ленина» (каждый на своей территории);

от станции Пижма до села Ошминское (от Майской химартели до Ошминского)—на колхоз «Ошминский».

Исполком райсовета предложил дирекции Пижемского леспромпхоза содержать дорогу от станции Пижма до села Тоншаево в счет плана дорожно-строительных работ на 1964 год.

Контроль за выполнением данного решения возложить на дорожный отдел райисполкома (тов. Насырзянова).